

A város hatósága a szegedi polgárok figyelmébe ajánlja, hogy becsületünk, lelkiismeretünk és önfenntartási ösztönünk parancsolja, hogy **JEGYEZZÜNK AZ ÚJ HADI KÖLCSÖNRE!**

kasz töröltessék és helyébe egy új szakaszt iktassanak, amely a fuvarozást és a szavazó helyén való ellátást egyáltalán megtiltja. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Gróf Tisza István miniszterelnök válaszol Apponyinak. Kifejti, hogy a nagymérvű decentralizációnak éppen az a körülmény állja útját Magyarországon, hogy a szavazatszedő küldöttségeket olyan férfiakból kell összealakítani, akik a törvénytudásnak és tekintélynek magas fokán állanak, ami a választás korrekt keresztülvitel szempontjából elengedhetetlen. Ezért nem lehet nálunk a községenkénti választást meghonosítani. A kormányának szándéka a kuriai bíráskodásról szóló törvény szeres reformját végrehajtani, most azonban nincs abban a helyzetben, hogy Apponyi módosítását elfogadhassa.

Sághy Gyula módosítást nyújt be az ellátási költségek eltörlésére és a zászlók eltörlésére nézve.

Balogh Jenő igazságügyminiszter a zászlók eltörléséhez hozzájárul. Elfogadja Polónyi Géza ama módosítását is, hogy a szavazóhelyen a fuvarellátás eltörlöttessék és hogy a képviselőjelölttől az ellátási költség csak hitelt érdemlő írásbeli megrendelés esetén legyen követelhető. Az ellátási fuvardij eltörlésére vonatkozó módosítást a miniszter nem fogadja el.

Pető Sándor és Vázsonyi Vilmos felszólalása után a képviselőház a törvényjavaslatot a fenti módosításokkal részleteiben is elfogadja.

Ezután a képviselőház a gazdasági bizottság javaslatára elhatározta, hogy **négy-százezer** korona hadikölcsönt jegyez.

A szerdai ülésre hét interpelláció van kitűzve. Apponyi Albert gróf a nemzeti jelvények mellőzéséről és külügyi helyzetről, Polónyi Géza szintén a külügyi helyzetről jegyzett be interpellációt. Interpellál még Prezly Elemér a közegészségügyi rendeletről, Rakovszky István a sebesült látogatók kedvezményes menetdíjáról, gróf Haller István a lisztfogyasztás és áruzsoráról és Szabó István a katonák vasuti fuvardijáról.

A májusi közgyűlés elé kerülő városi ügyek.

(S. t.) Kedden délelőtt fél tízkor dr. Cicatricis Lajos főispán elnöklésével közgyűlés előkészítő tanácsülés volt. A tanácsülés a közgyűlést előkészítő ügyet tárgyalta. — A tárgysorozaton szerepelt Wimmer Fülöp fontos indítványa is, amelyet a közlélmzés megjavítása érdekében tett. A tanács az egész város közönségének érdekét szóvátevő indítványt pártolólág terjeszti a közgyűlés elé.

Az előkészítő tanácsülésből a következő tanácsí javaslatokat tárják a szerdai közgyűlés elé:

A földmivelségi miniszter leiratot küldött a város hatóságához, amelyben kéri, hogy a tiszai védővonalat teljes egészében építsék ki. Bokor Pál polgármester-helyettes előterjesztette a földmivelségi miniszter leiratát s bemutatta a mérnökség által elkészített műszaki tervrajzokat s a védővonal kiépítésének költségvetését. Eszerint a tiszaparti védővonal kiépítése százhuszonötezer koronába kerül. A helyettes-polgármester javasolja, hogy irjanak föl a miniszterhez, hogy a fölmerülő költségek felét az állam viselje. Szerinte ugyanis a tiszai védővonal kiépítése az államnak is érdeke.

A tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy terjessze föl a tiszai védővonal műszaki terveit és költségvetését a földmivelségi mi-

niszterhez. A műszaki tervrajzok szerint a védővonalat akként építenék ki tizenhárom méter szélességben, hogy oda a közúti vilamos társaság a kérelmezett újabb vonalat építhesse. A Felsőtiszaparton fákkal sűrűn beültetett sétatert terveznek a nemrégén kibővített Stefánia-sétánytól a tápói vámgig.

Taschler Endre főjegyző azt ajánlja, hogy a villamos vasut sínparjai ne a sétatert keresszezzék, hanem a házak mellett haladjanak el. A terveket e szerint módosítva, a tanács elfogadta a tiszai védővonal költségvetését is s azt a közgyűlés elé terjeszti, hogy jóváhagyás végett fölküldjék a miniszterhez.

Wimmer Fülöp kedden beadványt intézett a tanácshoz, amelyben kéri, hogy sürgősen írjon föl a közgyűlés a kormányhatósághoz a közlélmzés megjavítása miatt. — A beadványban fölemlíti, hogy Szegeden a sertéseknek és az aprószágoknak nincs enivalójuk s a félig hizott sertéseket kénytelenek a tenyésztők nagy veszteségekkel eladni.

A tanácsülésen dr. Szalay József főkapitány kijelentette, hogy a város nagymennyiségű kukoricát kaphat a kormánytól, ha felírna ebben az ügyben és megtörténnék a kellő közbenjárás.

Dr. Cicatricis főispán határozottan kijelenti, hogy a kormány egyetlen egy városnak sem adott a rekvirált kukoricakészletből a jóságok élelmezésére. A legnagyobb igazságtalanság lett volna, ha kivételt tettek volna egyes városokkal. Kéri a főkapitány urat, hogy érdeklődjék Cegléden és Kecske-méten, vajjon ezek a városok részesültek-e a kedvezményben. Torontál vármegyéből másfél millió métermázsas kukoricát rekviráltak, a szomszédos Csanádból egynegyed millió métermázsát. Szegedről mindössze csak ezer métermázsát rekviráltak.

A tanács egyébként Wimmer Fülöp indítványát pártolólág terjeszti a közgyűlés elé.

A hivatalsszolgák, rendőrök és tűzoltók tizszázalékos drágasági pótlékát a belügyminiszter elvileg jóváhagyta. Az erről szóló jelentést a tanács a közgyűlés elé terjeszti.

SPORT

0000

Jótekonny labdarugó mérkőzés. Szeged város fiatal, de már szép eredményeket elért sportegyesülete, a Szegedi Testgyakorlók Köre is áldozni kíván a hazafiai jótekonnyaság oltárán. E célból május 23-án, vasárnap délután félöt órakor (a SZAK ujszegedi pályán) jótekonnycélu labdarugó mérkőzést rendez a most kitűnő formában levő Szabadkai Sportegyesület csapatával. A tiszta jövedelem a szegedi Vörös-Kereszt Egyesület és a vak katonák segély alapja közt fog megosztatni. Az érdeklődő közönség nemes és hazafias célt mozdit elő érdeklődésével, azonfelül, hogy a délvidék egyik legfélelmetesebb csapatának az előnyösen ismert és Bácska bajnok csapatát verő SzTK. a Szabadkai Sportegyesülettel megvívandó küzdelme kiváló élvezetben fogja részesíteni.

Fog-Krém
KALODONT
70 Fillér

KÖZGAZDASÁG

0000

Adriai Biztosító Társulat Triesiben.

A társulat f. hó 6-án tartotta meg 76 ik rendes évi közgyűlését, amelyen az 1914. évi zárószámadások terjesztettek elő. Az igazgatóság reámutat jelentésében arra, hogy a háboru okozta gazdasági megrázkódtatás természetesen a társulat üzletmenetére is visszahatással volt, azonban a vállalat szilárd gazdasági alapjai és egészséges üzleti megalapozottsága lehetővé tették, hogy ezt a visszahatást is könnyű szerrel állja ki. Dacára annak, hogy a háboru folytán előállott és egyéb rendkívüli kiadások, valamint a társulat értékpapir-állományának **2,799.709** — K-t kitevő árfolyamvesztésege teljes összegükben az üzemi költségek terhére irattak, a társulat bármely tartalékalapjának igénybevétele nélkül az alapszabályszerű dotációk levonása után **130** — K kerül (az előző év 160 — K-jával szemben) részvényenként osztalékul kifizetésre.

Az üzleti év rendkívüli kiadásai között különös figyelmet érdemelnek azok a tekintélyes összegek, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a haretőren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kögyelettal adózik.

A zárószámadások tételeiből a következők emelendők ki: **Az életbiztosítási (A.) osztályban** 69,688.580 — K tőkeösszege szőlő ajánlat terjesztetett be, a kiállított kötvények pedig 62,361.460 — K biztosított tőkéről szólnak. Az üzletév végével az életbiztosítási állomány biztosított tőkében kerek 559 millió koronát, biztosított járadékokban pedig 1,866.130 — koronát ért el. Halál- és elérési esetekért, valamint járadékok fejében a társulat 11,098.411 — K-t fizetett ki. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai az év végével 166,983.844 — K-t, illetve a viszontbiztosított rész levonásával 151,636.696 — K-t tettek ki, s így az előző évvel szemben saját számlájukra 7,098.960 — K növekedést mutatnak.

Az elemi ágazatok (B.) osztályában a díjbevétele a következő számokat mutatja: tűzbiztosítás 29,137.218 — K, szállitmány biztosítás 4,286.446 — K, betöréses lopás elleni biztosítás 845.524 — K. A viszontbiztosítások összesen 15,519.709 — K-t igényeltek. Az elemi ágazatokban a társulat károk fejében 21,998.742 — K-t, illetőleg a viszontbiztosított rész a levonásával 11,193.392 — K-t fizetett ki. Az elemi ágazatok díjtartalékai 21,773.348 — K-t, illetőleg a viszontbiztosítókra eső rész levonása után 12,060.941 — K-t tesznek ki.

Az üzletév végével a társulat tőkési és tartalékai a következőképen alakulnak: teljesen befizetett részvénytőke 10,000.000 K, vagyontartalék 12,000.000 — K, nettodíjtartalékok 162,697.638 — K, nettokártartalék 5,980.464 — K, összesen kerek 190,000.000 — K. A nyugdíjpénztár és az alkalmazottak ellátási-pénztára összesen 4,941.661 — K vagyon felett rendelkezik.

Az igazgatóság tagjaiul dr. Brunner Jenő ur ismételtén és Salem Henrik Pál ur ujonnan megválasztattak, mig az igazgató-tanácsba Dell Adami Géza ur nyug. ellentengernagy és dr. Rizzi Lajos ur, istriai tartományfőnök hivattak meg.

Nemzeti-szálloda

(volt Konrad) Róka-
utca 6. sz., Szeged-
pályaudvarral szemben.
Gyönyörűen átalakítva
tisztas szobák 2 koronától kezdve. — Kávéház
egész éjjel nyitva.